
Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá sociálními pracovníky, kteří pracují na oddělení sociálně-

právní ochrany dětí. Cílem práce bylo charakterizovat faktory motivace a psychosociální 

potřeby k výkonu práce sociálních pracovníků OSPOD ve Strakonicích. Má diplomová práce 

byla rozdělena na část teoretickou a na část praktickou. 

V teoretické části mé diplomové práci jsem popsala základní pojmy, které se týkají pojmu 

sociálně-právní ochrana dětí včetně historického vývoje, legislativního rámce a popsala jsem 

systém fungování sociálně-právní ochrany dětí v České republice. Dále jsem v této části 

popsala pojmy, jako jsou Etický kodex sociálních pracovníků, motivace, psychosociální 

potřeby, psychohygiena a syndrom vyhoření. 

V praktické části byla použita výzkumná strategie kvalitativního výzkumu a byla zvolena 

metoda dotazování a technika sběru dat v podobě strukturovaného rozhovoru. 

Komunikačními partnery byly zaměstnanci Městského úřadu ve Strakonicích, kteří pracují na 

pozicích sociálního pracovníka na oddělení sociálně-právní ochrany dětí. Pro výzkum 

v praktické části byl stanoven cíl diplomové práce, hlavní výzkumná otázka a tři dílčí 

výzkumné otázky, které vedou k naplnění cíle diplomové práce. 

Při zpracování této diplomové práce jsem zjistila, že osobnost sociálního pracovníka je 

utvářena po celou dobu a pohled na jeho postoj k profesi se může během výkonu práce měnit. 

Vypozorovala jsem, že motivace pro výkon práce komunikačních pracovníků se může během 

let značně změnit. V rámci výzkumu jsem se zaměřila na prvotní motivaci a zkoumala jsem, 

zda se prvotní motivace během let práce u komunikačních partnerů změnila. V rámci 

výzkumu jsem zjistila, že prvotní motivace byla silným aspektem k vývoji motivace 

dlouhodobé a v průběhu let se tyto dvě motivační složky prolínají. Důležité pro každého 

komunikačního partnera je k jejich motivaci propojovat i potřebu vyšších potřeb tedy 

psychosociálních potřeb, které pomáhají komunikačním partnerům oddělovat práci od jejich 

volného času a předcházet tak syndromu vyhoření. 

 


